



播道神學院
Evangel Seminary

202
2020年
3月
院訊

今天香港神學教育的挑戰

專題文章

神學教育整體來說為的是叫人認識神，並因着增加對神的認識，進而更懂得怎樣跟從神、事奉神、學效神——按着神的心意行事為人。在事奉層面上，神學教育更是為神的國度裝備神的工人，好去實踐大使命、傳福音、建立信徒、服侍衆教會。在香港教會的屬靈傳統中，神學教育一直都強調對教牧、傳道人之屬靈生命素質與品格的培育，因此在課程設計上不會忽略對讀經、祈禱、安靜、敬拜等的操練。

隨着神學教育的發展和進步，香港的神學院對神學教育的學術研究質素和要求亦相應提高，其中重視對聖經原文的學習，以致應用在釋經、講道和聖經研究上。此外，對聖經及神學知識要求有基礎性的學習，如新舊約研究、釋經學、系統神學、倫理學等，更是缺一不可。



鄧建仁牧師
本院神學科助理教授
教牧學博士課程主任

除了重視屬靈生命、聖經、神學知識的追求外，香港的神學院亦重視操練教牧、傳道人之事奉及人際技巧，其中課程設計包括講道、查經、行政、教牧輔導、牧職實習等，成了不能或缺的訓練。這些訓練都有助於將所學習的知識和理論結合，並應用在實際的教會處境上，叫神學教育不是停留在不切實際的象牙塔式的空談。

從上述所提及針對靈性、知識和技巧的訓練來看，香港的神學院在課程設計上可算是很努力地保持平衡，目的是為華人教會培育合時代的工人。然而，今天香港的教會在經過2014年「雨傘運動」及2019年「反修例運動」的衝擊後，不少教牧、傳道人除了為教會、家庭、社會的撕裂感到惋惜和無奈外，亦感到不知應如何回應這時代的問題；有些牧者甚至被視為與時代脫節、「離地」。另外，有些教牧、傳道人醒覺到在過去多年慣於安定繁榮的日子中，沒有思考並正視一些社會潛在的問題。這反映教會在社會轉變及其相關議題上，往往是後知後覺，這亦是今天香港神學教育所面對的挑戰。

香港的教會和神學院在不同的時代中往往面對着不同的挑戰。還記得在上世紀80至90年代，面對香港97回歸的時代轉變，香港有些教會和神學院都作出一些策略性的調整，例如有教會致力訓練小組組長，推動教會小組化；有神學院致力發展教會領袖及信徒訓練，推動神學教育普及化。另外，有一群來自不同宗派的教牧、神學院及機構同工經研討後，在1984年4月16日發表《香港基督徒在現今社會及政治變遷中所持的信念獻議》（簡稱《信念書》），以幫助信徒探索如何處身回歸中國所帶來的社會及政治變遷。《信念書》全文可於以下網站查閱：

<https://hkchurch.wordpress.com/2013/04/16/香港基督徒在現今社會及政治變遷中所持的信念>

雖然這《信念書》距今已有35年多，而香港回歸中國亦有22年多，但是香港的信徒仍然在面對回歸中國所帶來的社會及政治變遷，加上近年來中國宗教政策的改

變，重讀《信念書》，仍然發現當中有值得參考和反思的地方，以下是其中一些重點及反思。我們先列出《信念書》的重點，再提出反思的方向：

一、對社會及政治變遷看法：我們認定神是創造、救贖的主，同是審判、掌管歷史的主。按照對歷史當有的認知，我們負起基督徒應有的責任，努力完成神在我們身上的旨意。

反思：我們對現代史，特別是中國現代史的認知足夠嗎？

二、教會在社會變遷不變的原則：我們以聖經為信仰及行事為人的最高準則。在任何情況下只忠於基督而不妥協，並絕對服從祂。

反思：我們是否確實以唯獨聖經，唯獨基督是主為原則？

三、教會本質與教會使命：教會是神在基督裏藉福音所選召的屬靈群體，為要在世人中榮耀神，服侍人，見證福音及擴展神的國。

反思：我們如何看福音使命與文化使命之關係？

四、基督徒對香港的責任與期望：「我們有責任與廣大市民共同塑造香港的前途，使香港成為一個尊重人權、自由平等、安定繁榮的民主法治社會。同時，我們應肩負向香港人傳福音的責任……我們期望香港於1997年後維持高度自治、市民享有神所賦予的人權自由：包括言論、出版、結社、集會、出入境、信仰及傳教等自由。」

反思：我們有沒有負起與廣大市民共同追求人權、自由平等、民主法治的責任？

五、香港基督徒對中國的承擔：「在聖經原則下，我們關懷並參與中國的建設……我們期望中國廣大人民能充份享受神所賦予的人權自由，以致中國成為一個更秉行公義，人民生活豐裕的國家。我們更希望有更多的中國人民認識神，並享受祂所賜的救贖恩典。」

反思：建設的焦點多放在屬靈、教育或民生的層面上，能否觸及到人權、自由等層面？

六、香港教會與普世教會的關係：「我們相信香港教會是普世教會的一部份，應保持聯繫溝通，彼此建立，彼此扶助，共同肩負福音的使命…… 同時，我們肯定教會的地區性。因此，香港教會應努力發揮地區教會的獨特性，保持行政組織上獨立自主，同時積極參與世界各地的宣教工作。」

觀察：除世界各地的宣教工作外，香港教會還發展了很多對中國的事工。

七、我們對政教關係的看法：「我們相信，政府的權柄是從神而來的，在政府應有的權力範圍之內，我們應當順服政府。然而當政府的要求與神的旨意有所衝突時，我們應以順從神為我們行事的原則。政府的權柄有它一定的範疇。神給予政府的功能是要它維持法紀，使社會安定，人民生活得以保障，據此原則，在憲法轄管下，政府應向人民負責。基督徒在社會中應扮演先知的角色，並積極策勵政府秉行公義，造福人民。」

反思：我們有深入探討政教關係的問題嗎？我們有沒有扮演先知的角色，對政府作適切的批判？

八、社會變遷與教會內部更新：教會應作深入反省，尋求更新，可考慮的重點：

- (一) 加強對過去歷史發展及現今環境的認識；
- (二) 傳遞適切時代、忠於真理的信息；
- (三) 在信徒屬靈裝備上注意信心的建立並愛心的實踐；
- (四) 加強門徒訓練；
- (五) 發揮傳道人及信徒領袖以身作則的影響力；
- (六) 建立適切的教會模式及事奉模式；

反思：我們對第一與第二點的內容是否需要更多的注意？

九、基督徒的合一見證：信徒當在基督裏合一，在共同信仰的基礎上彼此接納，在不同觀點上，彼此交流，站在一起面對挑戰。

反思：今天香港教會的撕裂是否因為忘記、放棄了這信念？

十、教會自守與忠心：我們當堅守教會的貞潔及對主的忠心，防備世俗主義及任何權勢的左右。

反思：今天香港的教會被什麼主義及權勢所左右？是「安定繁榮」嗎？是「維穩」嗎？

香港的教會自《信念書》問世以來，已經歷不少的變遷和衝擊，然而《信念書》其中所建議的，仍能讓我們看到需要努力的地方。今天香港教會所面對的挑戰，亦是今天香港神學教育的挑戰。神學教育不是要讓人停留在象牙塔中空談，而是在生活、社會、政治等不同的處境中實踐我們的信仰。願神施恩，使用我們一衆神學教育工作者，努力承擔今天香港神學教育的挑戰。



講實話 與講討人喜歡的話



被稱為武漢肺炎（現在世衛稱COVID—19）「吹哨人」李文亮醫生早在2019年12月底就因這個來勢洶洶的病毒而發出警告，但竟然被當地派出所指控，說他在互聯網上「發表有關華南海鮮市場確診7例SARS的不屬言論」而予以訓示和警告，後來李醫生更在診治新型肺炎病人時受到感染，最終於2月7日病逝，享年33歲。

這事道出了講真話的悲哀。人總喜歡聽別人讚賞的話，忠言總是逆耳的；因此，很多人情願埋沒真相而講一些討人喜歡的話，特別是對在上有權有勢的上司。中國人的「指鹿為馬」、西方人「國王新衣」等故事，在在說明在位者可能在不自覺中，已流露出不願意聽讓自己不好受的真話；作為下屬的把這一切看在眼裏，就難免為了向上司獻媚而不惜掩藏真相。

使徒保羅三番四次教導我們「不是要討人喜歡，乃是要討那察驗我們心的神喜歡」（帖前2:4；參看加1:10；弗6:6；西3:22），可見人往往為了討人的歡心，就只講一些討人喜歡的話。但我們的神是一位「無謊言的神」（多1:2），而主耶穌更警告我們「你們的話，是，就說是；不是，就說不是；若再多說就是出於那惡者」（太5:37），並指出魔鬼就是說謊人的父（約8:44），因此，每個基督徒都應該講真話，當然基督徒應該盡量以溫柔、謙卑、良善等態度說話（彼前3:8-11；15），正如聖經教導我們要「用愛心說誠實話」（弗4:15）；愛心是態度，誠實是內容。只有誠實而沒有愛心，就是自義；但另一方面，只有愛心而沒有誠實，就是偽善。

既然我們的神是一位「無謊言的神」，我們作為神的僕人，就應該傳講無謊言的真理的道，即使要付上代價也在所不辭。在《列王紀上》裏面，忠心的米該亞先知就留下了講真話的好榜樣（見列王紀上二十二章）。他在以色列最邪惡的亞哈王並那四百

位只會阿諛奉承的先知的壓力之下，仍然決定要講上帝要他講的話，不管他們喜歡不喜歡。在米該亞與亞哈王那番精彩的對話中，先知指出原來在說真話與講討人喜歡的假話兩者之背後，是一場屬靈爭戰，聖經是這樣記載的：

米該雅說：「因此你要聽耶和華的話！我看見耶和華坐在寶座上，天上的萬軍侍立在祂左右。耶和華說：『誰去引誘亞哈上基列的拉末去陣亡呢？』這個這樣說，那個那樣說。隨後有一個靈出來，站在耶和華面前，說：『我去引誘他。』耶和華問他：『用甚麼方法呢？』他說：『我要出去，在他眾先知的口中成為謊言的靈。』耶和華說：『這樣，你去引誘他，必能成功。你出去，照樣做吧！』現在，看哪，耶和華使謊言的靈入了你所有的這些先知的口，並且耶和華已經宣告要降禍於你。」（王上22:19-23）

那從魔鬼而來的謊言之靈入了這四百位先知的口，那些先知自己也不知道，還以為自己在事奉神，這是何等真實而可怕的事！這就如法老選擇敵擋神，所以神就使法老的心剛硬的屬靈原則一樣，當人存心要討別人的喜歡，他的心門就已經向魔鬼謊言之靈敞開了！

在這彎曲悖謬的世代，保羅不是懇切教導我們要「誠實無偽，好像明光照耀」（腓2:15）嗎？我們相信說真話不單是神所喜悅的，同時最終也會被世人所敬佩的。中國呼吸道傳染病的防治領軍人鍾南山醫生，在2月11日接受路透社訪問時激動地說：「大部份的中國人，包括我自己在內，都視李文亮醫生為中國人的英雄，我為他感到驕傲，是因為他在12月底已告訴人們的真相。」各位同道，我們都是因聖經的真道而生的（約一3:9），因此，就算要付上代價，我們也應該立志一生作個只講真話的基督徒。



第一屆崇拜事工證書

畢業感恩崇拜暨畢業典禮

6

感謝神！本院第一屆崇拜事工證書畢業感恩崇拜暨畢業典禮已於二零二零年一月三日（星期五）晚上八時假座本院禮堂舉行。



主禮人及畢業生大合照

恭喜以下畢業同學，祝願每一位大大被神使用：

區漢民	深水埗崇真會	莊永煜	宣道會大埔堂	林康妮	宣道會大埔堂
歐嘉儀	白田浸信會	朱翠萍	平安福音堂(觀塘)	林穎儀	香港崇真會深水埗堂
歐翠雯	大埔浸信會	鍾曦諾	基督教潮人基列堂	劉靜儀	上葵涌平安福音堂
畢寶田	中華基督教公理堂	鍾寶嬪	基督教恩臨堂	劉頌恩	基督會
陳嘉麗	宣道會嶺恩堂	馮凱恩	尖沙咀浸信會天水圍福音堂	劉麗韻	黃竹坑平安福音堂
陳少寧	西灣河平安福音堂	何淑嫻	中華基督教會油麻地基道堂	劉笑霞	宣道會大埔堂
陳德泉	宣道會宣愛堂	康文瑤	宣道會屯門市中心堂	劉穎	宣道會屯門市中心堂
陳詠雯	大埔平安福音堂	孔袁少屏	播道會太古城堂	李潔儀	循理會恆福(觀塘)堂
陳宇瀚	廣東道平安福音堂	葉潔霞	播道會茵怡堂	李寶儀	基督教銘恩堂大埔堂
陳潤英	九龍城福音堂(得恩堂)	葉雪梅	宣道會信愛堂	李惠貞	中華基督教會天愛堂
張佩君	基信會基立堂	郭麗琴	宣道會宣愛堂	李燕存	白田浸信會
張惠玲	中國佈道會聖道堂	郭樂生	宣道會宣愛堂	梁智謙	港澳信義會活石堂
卓綺華	播道會港福堂	林秋強	基督教信心堂	梁凱欣	深水埗崇真堂



讀經時的定格呈現



敬拜隊



講員陳康牧師



主禮人合照

「我們原不是傳自己，乃是傳基督耶穌為主，
並且自己因耶穌作你們的僕人。」（林後 4:5）

梁金玲

上葵涌平安福音堂

梁國彪

中華基督教會天愛堂

梁雪珊

播道會奇恩堂

李 鼎

播道會太古城堂

廖乙霖

循理會恩田堂

盧加翔

播道會甘泉堂

羅永文

基督教浸信會為道堂

雷偉聰

播道會茵怡堂

麥曉暉

循理會恩田堂

莫智超

基恩會屯門堂

伍敏婉

屯門平安福音堂

吳達文

浸信宣道會榮基教會

伍慧文

信望愛福音會

吳穎思

港澳信義會活石堂

吳穎怡

華人基督會華豐堂

岑藝榮

循理會恩田堂

蕭天賜

基督教頌主堂

余燕妮

播道會恩福堂

戴雄健

宣道會宣愛堂

鄧合應

播道會奇恩堂

鄧翼雲

宣道會宣愛堂

杜嘉盈

播道會樂恩福音堂

曾倩萍

基督徒信望愛堂(紅磡堂)

曾玉冰

屯門平安福音堂

雲啟恩

中華基督教會基華堂

黃安琪

宣道會北角堂

王如雲

筲箕灣潮語浸信會

胡偉賢

太子平安福音堂

游卓瑜

播道會顯恩堂

楊翠玲

屯門宣道會市中心堂

嚴潔麗

中華基督會鞍盛堂

嚴秀霞

循理會恩田堂

邢曼婷

啟德平安福音堂

余光耀

播道會奇恩堂

梁雪珊同學

第一屆崇拜事工證書課程畢業生

8



畢業分享

主恩典夠我用

不知道腦海為甚麼常常浮現死後復活在天上敬拜的想像？很想弄清楚「敬拜」的意思。恰巧神學院開辦《崇拜事工證書課程》，我毫不猶豫地馬上報讀。第一年的必修科真的使我如入寶庫，有很大的收穫。

第二年四科選修兩科，我貪心地全部報讀，其中兩科是旁聽的。

但神好幽默，要我停下來。正在讀第一科時，就得了癌症。接下來是停不了的化驗、等報告、見醫生、手術、電療、食藥，但沒想到，面前這病不是最困難，倒是電療時，媽媽突然跌倒，要照顧她康復比自己得病的挑戰更大。突然間，事奉、上課……戛然而止。當時覺得自己對這一切的挑戰應付不來，很想放棄。

但神充滿恩典，真的，祂的恩典夠我用。

媽媽經歷數個大手術後，復原比想像中快，我的健康也慢慢穩定下來，正想回校完成課程，媽媽突然離世……我繼續上課，因我懂得媽媽的心意。

洪志娟老師在課堂裏畫了一個圓形。這個圓，並非代表句號，更不是一個人生命的句號，倒是生命的一個

印記。這圓，代表神的無限，永恆不變。三一神以永遠的愛愛我們，祂的慈愛永不止息。

病後，我問神為何我仍然活著，究竟祂在我生命中的心意是什麼。神輕輕回答我，洪老師不是教過你：簡單就是聚焦嗎？於是我就簡簡單單地恢復每月一次到澳門「慈愛家庭」做義工，服侍一班有特殊需要的青年及家長，我們一起在那裏聚會和敬拜。神用不止息的愛愛他們。他們實在是天國一道很美的風景！

感謝《崇拜事工證書課程》的老師們兩年來悉心的教導，使無知的我深深領會崇拜的真正意義。他們的講課嚴謹而生動，以多維角度闡釋課程的內容，好裝備我們。我願將所學帶到教會的事奉裏面，期望教會的崇拜更有生命和轉化人心的力量。深願簡簡單單地由自己生命出發，影響身邊的弟兄姊妹，與他們一起走進社區，甚至走到世界的每一個角落作時代的工人。

願主堅立我們手所作的工——我們手所做的工，願你堅立！

一切榮耀頌讚歸給主。





全新
兩年課程

豐盛金秋 紫晦今生

2020~2021

日間金齡信徒培育證書課程

課程目標

本課程旨在培育金齡信徒，按着聖經真理反省信仰，反思人生，整合生命經歷，預備自己走人生下一里路；並藉著適切的事奉裝備，回應人生召命，委身教會和社區不同的服侍，為上帝活出更精彩及豐盛的金秋歲月。

對象

計劃提早退休或已退休，並有志委身事奉主的金齡信徒（年約50歲至70歲）

修讀模式

- 2020年2月開始，兩年課程，共修讀8科（2科必修，6科選修）
- 每年兩季，每季修讀2-3科
- 每科7堂，逢週二或週四上課

課程要求

- 完成每科指定的作業
- 整體課堂出席80%或以上，及每科缺席不多於2次

報讀資格

- 清楚重生得救，並獲所屬教會牧者推薦
- 必須具中五程度或以上的學歷

學費

每科HK\$700（每季繳交）

上課地點

播道神學院 | 九龍美孚新邨蘭秀道38-46號（美孚地鐵站B出口）

上課時間

9:30am~11:30am

截止報名日期

2020年3月17日（二）或額滿即止



有關各科簡介、章程及報名表，
請到本院網頁www.evs.edu.hk下載。
查詢：2794 2723 陳小姐

金齡培育—生命篇（2科必修）

目的：迎接人生下一里路，如何在身、心、社、靈預備自己

必修科目	上課日期	講師
重塑生命及重尋召命	2020年3月24日至5月12日 (週二，14/4停課)	袁麗連牧師
退而不「憂」的規劃	2020年5月19日至6月30日（週二）	袁麗連牧師、孫李潔玲女士、 鄧健庭醫師、陳龍達醫生、 何方淑芬女士

金齡培育—信仰篇（最少選讀3科）

目的：透過聖經真理，反省信仰，與神親密結連

選修科目	上課日期	講師
細讀保羅書信活出無悔人生	2020年3月26日至5月21日 (週四，4月9及30日停課)	趙詠琴博士
走進智慧文學細味智慧人生	2020年8月底至10月（週二）	顧碧素傳道
漫遊詩篇邁向敬拜人生	2020年10月中至12月初（週四）	蔡好香博士
穿越救恩歷史與神相遇	2021年1月底至3月中（週二）	孫淑喜副院長
解析羅馬書活現成聖之道	2021年9月至10月中（週二）	趙詠琴博士

金齡培育—事奉篇（最少選讀3科）

目的：接受不同的事奉訓練，裝備自己，委身事奉主

選修科目	上課日期	講師
恩賞探索與共享協作	2020年9月至10月（週四）	柯廣輝律師
師友同行與生命建立	2020年11月至12月（週二）	鄧淑英女士
研經與帶領小組查經	2021年1月底至3月中（週四）	趙詠琴博士
屬靈操練與靈命培育	2021年4月初至5月中（週二）	林志成牧師
差傳概論與實踐 (安排參與：柬埔寨短宣體驗)	2021年9月至10月中（週四）	劉志良牧師
朋輩關懷及輔導	2021年10月底至12月中（週四）	陳天悅講師

新院舍 「歷史牆」簡介



目的

播道神學院能夠走到今天，除了靠賴神的恩典和帶領外，亦是歷代神忠心之僕人的努力成果；因此，在遷進美孚新院舍時，我們盼望透過「歷史牆」來數算神的恩典並記念先賢先聖的付出，同時勉勵這一代師生在前人立下的穩固根基上，繼續忠心地拓展神的國度。

主題內容

「歷史牆」沿著新院舍的主樓梯而設，由三個主題組成，分別是地下至一樓的「廣州時期」(1932-1949)——介紹學院在廣州創辦，後來遷到香港的歷史；一樓至二樓的「九龍塘時期」(1939-2019)——介紹學院遷到香港，特別是1957年購入九龍塘物業後的發展；二樓至三樓的「美孚時期」(2019至基督再來)——介紹學院購入美孚新院舍的經過。每個主題皆由一句經文的中文譯本開始，以英文譯本結束，首尾呼應地強調神的帶領和恩典。而中英經文之間的相架之主要內容，包括那個時期之重要人物、院舍、特別事件及所開辦的學位課程。此外，各樓層都有一幅大地圖標示出學院在該時期的歷史或發展重點。



「歷史牆」沿著新院舍主樓梯而設



1928



重要人物：例如四位創校牧師



1957



院舍：例如購入九龍塘金巴倫道59號作院舍



2015



開辦課程：例如開辦教牧學博士課程



2018



特別事件：例如院董會一致通過購買美孚新院舍



各樓層都有一幅大地圖標示出學院在該時期的歷史或發展重點

玻璃經文

我們就著三個主題各選擇了一句經文，以強調三一神的帶領和恩典。

「廣州時期」用以賽亞書五十二章7節說明聖父呼召其忠僕將福音由美國帶到廣州，並創辦廣州聖經學院（播道神學院前身）；學院在先賢的佳美腳蹤下展開了歷史的第一頁。

「九龍塘時期」以使徒行傳二十章28節帶出聖靈交付學院的重任——訓練謹慎地牧養神的忠心僕人。

「美孚時期」以約翰福音一章16節指出學院過去在聖子的豐滿恩典下不斷發展，現在更「恩上加恩」，遷進美孚的新院舍，開展歷史新一頁。



廣州時期



九龍塘時期



美孚時期

鏡子相架

我們將「歷史牆」的最後一個相架設定為「鏡子相架」，期望師生經過時，在鏡子中看見自己的影像，又看到「主啊，祢再來前，要我為祢做甚麼？」這句子後，就求問神並反思自己在神的救贖歷史中將要擔當甚麼角色，藉此帶出學院的歷史不會更不應停留在「遷進美孚新院舍」，我們要繼續忠心地托展神的國度，直到主再來。



鏡子相架

教授動態

1. 郭文池院長將擔任以下聚會講員：

4月9至13日基督教華僑佈道會(COCM)南英倫春令會(SEEC)；5月4日香港華人基督教聯會第十三期「講壇事奉研習」聚會；5月16日美國基督工人神學院畢業典禮。

2. 聖經科副教授譚志超博士將擔任以下聚會講員：

3月21及28日中華傳道會牧幼堂舊約聖經專題講座；4月10日基督教協基會聯合受苦節培靈會；5月1至3日海濱平安福音堂春令會；5月22日環球聖經公會「約翰福音與今日香港」專題講座。

3. 聖經科副教授趙詠琴博士將擔任以下聚會講員：

4月30日中華基督教會基道旺角堂讀經日；5月16及23日聖約教會盛恩堂20周年堂慶培靈會。

寒假密集課程

教牧進修寒假密集課程「新約敘事文體講道 (Preaching from New Testament Narrative)」於2019年12月30日至2020年1月3日舉行，承蒙美國三一神學院新約科教授暨系主任鮑維均博士蒞臨教授。



開學退修營

下學期開學退修營於2020年1月20至22日假梅窩衛理園舉行，講員為孫偉光牧師，主題為「無愧的工人」。學院為同學安排許多個人安靜及禱告的時間去親近神，讓同學於下學期開始之先，先在靈裡與神結連，重新得力，迎接前方的學習和事奉。而晚間開學培靈會於1月23日晚上舉行，由神學科助理教授鄧建仁牧師擔任講員，講題為「獻己給神作義的器具」。



校友消息

致賀

- 何文勝校友 (2008道學碩士)由播道會康福堂推薦於2020年1月19日受播道會總會按立為牧師。
- 甘樹堅校友 (2002基督教研究碩士)由播道會康福堂推薦於2020年2月9日受香港九龍塘基督教中華宣道會按立為牧師。
- 本院延伸部主任顧碧素姑娘之長女康倚華於2020年2月15日于歸之喜。

致慰

- 碩一陳榮耀同學之父親陳漢德弟兄於2019年12月12日安息主懷。
- 本院聖經科助理教授李穗洪老師之父親李漢游先生於2019年12月27日安息主懷。
- 校友靳俊國牧師 (1998神學學士)之妻，靳連慧影師母 (1997神學學士)於2020年2月11日安息主懷。

財政狀況

二零一九年八月至二零一九年十二月
經常費

學費、雜費	\$ 2,719,042.00
奉獻	\$ 2,537,184.87
其他	\$ 323,944.02
總收入	\$ 5,580,170.89
總支出	\$ 6,690,383.74
不敷	(\$ 1,110,212.85)

院舍發展基金(美孚)
累積赤字 (\$ 378,624,838.67)

請與我們一起禱告

13

- 感謝神帶領下學期的開始，並透過開學退修營的美好信息，挑旺同學愛主事主的心。
- 請為招生禱告，求神帶領祂所揀選的肢體進入學院受造就，委身事主。
- 請記念仍在等候工場的準畢業生，求神引領前面事奉的方向。
- 請繼續記念學院出售15號宿舍的進展。
- 請切切為疫情能受控禱告，為前線的醫護人員、為國家及香港在上位的領導人、也為我們自己禱告。

誠邀出席畢業典禮

謹訂於主曆二零二零年六月一日(星期一)晚上七時三十分

假座九龍城亞皆老街206號九龍城浸信會

舉行本院第八十二屆畢業典禮

恭請光臨 同頌主恩

播道神學院 敬約



播道神學院
Evangel Seminary



恩福神學院
Van Fook Theological Seminary

合辦課程

釋經講道 文學碩士

Master of Arts in Expository Preaching

2020 – 2021 招生

截止報名
5月6日



播道神學院
Evangel Seminary

2020-2021
招生

以神 的話

我們的使命，是要為基督和普世華人教會訓練出一群持守聖經無誤、能深入解釋及應用聖經真理、擁有像基督屬靈品德和具備多元事奉及領導技巧的時代工人。

講道 · 布道 · 牧養 · 領導
訓練牧者、培育牧養 · 教會領袖

全職事奉訓練

道學碩士
Master of Divinity, MDiv

- 1 三年全日制 持有一般大學學士學位
- 2 五年兼讀制 持有神學學士學位

教牧進深訓練

文學碩士（釋經講道） Master of Arts in Expository Preaching, MAEP (與恩福神學院合辦)

神學碩士 Master of Theology, ThM

教牧學博士 Doctor of Ministry, DMin

截止申請 2020年5月6日 (星期三)

筆試日期 2020年5月16日 (星期六)

面試日期 2020年6月6日 (星期六)

教會領袖事奉訓練

文學碩士 (聖經研究)
Master of Arts in Biblical Studies, MABS

文學碩士 (基督教教育)
Master of Arts in Christian Education, MACE

信徒訓練

聖經研究文憑
Postgraduate Diploma in Biblical Studies, PDBS

基督教教育研究文憑
Postgraduate Diploma in Christian Education, PDCE



如有查詢，歡迎致電教務處：27942704
或瀏覽本院網頁。

地址：香港九龍美孚新邨蘭秀道38-46號地下至三樓
電話：(852) 2337 0111 傳真：(852) 2337 0955
電郵：academic@evs.edu.hk
網址：www.evs.edu.hk

歡迎報讀
誠邀推薦



宗旨：
為信徒提供基礎的聖經、
神學及事奉訓練。

2020·3-5月春季

九龍區課程

上課地點：播道神學院 | 九龍美孚新邨蘭秀道38-46號
上課時間：7:30pm~9:20pm

舊約信息(四)：

先知書

基

譚志超博士 | 本院副教務長、聖經科副教授

日期：20/3、27/3、3/4、17/4、24/4、8/5、15/5（逢週五，共7課，10/4及1/5停課）

以斯拉—尼希米記

聖

顧碧素姑娘 | 本院延伸部主任

日期：24/3、31/3、7/4、14/4、21/4、28/4、5/5（逢週二，共7課）

啟示錄

聖

譚志超博士 | 本院副教務長、聖經科副教授

日期：29/5、5/6、12/6、19/6、26/6、3/7、10/7（逢週五，共7課）

基礎神學(四)：

教會論、末世論

神

鄧建仁博士 | 本院神學科助理教授

日期：30/3、6/4、20/4、27/4、4/5、11/5、18/5（逢週一，共7課，13/4停課）

兒童靈命培育—家庭篇

兒

麥張偉芬師母 | 前任中華基督教會灣仔堂宣教師，資深牧者及《家庭祭壇》之作者

日期：27/3、3/4、17/4、24/4、8/5、15/5、22/5（逢週五，共7課，10/4及1/5停課）

備註：鼓勵夫婦一同報讀，配偶可獲學費減半。

基

聖

神

兒

教

基礎聖經證書

8科必修科

舊約信息(一)：摩西五經
舊約信息(二)：詩歌智慧書
舊約信息(三)：歷史書
舊約信息(四)：先知書
新約信息(一)：福音書
新約信息(二)：使徒行傳及保羅書信
研經與釋經

聖經研讀證書

4科必修科

研經與釋經
以賽亞書
羅馬書
啟示錄
+ 4科選修科
新約/舊約書卷

神學研讀證書

4科必修科

基礎神學(一)：聖經論、聖靈論
基礎神學(二)：神論、人論
基礎神學(三)：基督論、救恩論
基礎神學(四)：教會論、末世論
+ 4科選修科
神學/教會歷史科

兒童事工證書

6科選修科*

兒童事工概論
兒童禮拜教學法
兒童靈命培育：基礎篇
兒童靈命培育：家庭篇
兒童崇拜導師訓練
陶造敬虔下一代：不能錯過的黃金十年

教會事工證書

6科選修科**

信徒生命成長
從「原生家庭」到「個人成長」
內在生命的重塑與更新
朋輩輔導
轉化教會衝突，重尋主裡合一
長者事奉人員訓練

*科目不限於以上所列的，會按情況增減。 # 教會事工之科目可取自「兒童事工」或本院開辦之其他不同事工的課程。

「信徒造就證書課程」須知

學費

每科港幣\$700

全時間學生或經濟有困難者，學費減半；開科一個月前報名、5位或以上集體報讀同一科可獲九折優惠；播道會會友可獲減收\$100學費優惠。

截止報名

每科開課前一星期截止報名或額滿即止。（恕不接受即場報名）

入學資格 / 修讀模式

- 申請人需為基督徒，不限年齡、學歷，祇須填妥報名表格，並獲得教會牧者推薦，即可報讀。
- 本課程每科一般為期七週，每週上課一晚，每晚兩節（每節50分鐘上課、10分鐘休息）。每年開辦兩季，學員可以按個人計劃選讀，亦可選擇同時獨立修讀各科。



播道神學院
Evangel Seminary

更美的事奉

信徒造就證書課程

以下各科均可獨立報讀

港島區課程

合作教會：播道會港福堂（港福堂會友必須向教會報名）

上課地點：香港金鐘夏愨道16號遠東金融中心1樓

從「原生家庭」到「個人成長」

教

陳天悅講師 | 美國婚姻及家庭治療協會臨床院士、香港婚姻及家庭治療協會臨床院士

日期：19/3、26/3、2/4、9/4、16/4、23/4（逢週四，共6課）

時間：7:30pm~9:35pm

日間金齡課程

上課地點：播道神學院 | 九龍美孚新邨蘭秀道38-46號

上課時間：9:30am~11:30am

細讀保羅書信活出無悔人生

趙詠琴博士 | 本院聖經科副教授

日期：26/3、2/4、16/4、23/4、7/5、14/5、21/5（逢週四，共7課，9/4及30/4停課）

退而不「憂」的規劃

講師：
袁麗連牧師
孫李潔玲女士
鄧健庭醫師
陳龍達醫生
何方淑芬女士

播道會望福堂主任牧師
本院客座神學院導師
註冊中醫師
老人科副顧問醫生
財富管理總監

日期：19/5、26/5、2/6、9/6、16/6、23/6、30/6（逢週二，共7課）

延期

2020 全職事奉探討日

心繫

你的國



播道神學院
Evangel Seminary

你正疑惑神是否呼召你全職事奉祂？
你想知道如何踏上這條奉獻之路？

主題講員
郭文池博士

(本院院長，鮑會園教席副教授)

凡參加全職事奉探討日，可選擇同時參加
半天神學生活體驗

日期：2020年 **3月6日（星期五）4月17日（星期五）**

時間：上午10:00至下午1:30

內容：課堂體驗（郭文池博士教授）、午會、
與師生共進午膳

日期：2020年 **3月7日（星期六）4月18日（星期六）**

時間：上午9:00至下午5:15

地點：播道神學院美孚校舍

對象：有志奉獻全職事奉、有意認識全職事奉、
及尋求神在個人身上旨意的主內肢體

內容：主題信息、座談會、工作坊、個人約談、
師生交流、課程介紹等

費用：\$120

(備註：為鼓勵夫婦一同尋求神的旨意，參加者之配偶可免費參加)

報名：填妥報名表連同費用寄本院收

(支票抬頭「播道神學院」，封面註明「探討日」)

截止：2020年 **2月25日（星期二）** 或額滿即止

4月1日（星期三）



誠意邀請您參加

讓我們與您同行這一條蒙恩之路！

查詢：請致電 3468 3542 游小姐